

# USA, aby odrazovaly Afriku od obchodu s Ruskem – oficiální

 [rt.com/africa/572704-treasury-adeyemo-africa-russia](https://rt.com/africa/572704-treasury-adeyemo-africa-russia)

9. března 2023, 16:41

## DomovAfrika

Zástupce ministra financí bude vyvíjet tlak na rozvojové země, aby porušily linii Ukrajiny



Wally Adeyemo hovoří během tiskové konference ve Washingtonu, DC, 18. ledna 2023 © AFP / Anna Moneymaker

Náměstek amerického ministra financí Wally Adeyemo plánuje cestu do Afriky, kde bude tlačit na úředníky v Ghaně, Nigérii a další nejmenované zemi, aby přerušili své obchodní vazby s Ruskem, řekl ve středu.

V rozhovoru s hostitelem 'Pod Save the World' Benem Rhodesem Adeyemo řekl, že výlet se uskuteční tento měsíc. Cílem cesty, vysvětlil, bude přesvědčit tyto země, že celosvětový nárůst cen potravin a energií je vinou Ruska, i když americký prezident Joe Biden připustil, že sankce Washingtonu vůči Rusku zvýšily náklady „*strašným hodně zemí.*“

*„Naším cílem je dát [těmto] zemím z ekonomického hlediska velmi jasně najevo: vaše ekonomické zájmy jsou v souladu s co nejrychlejším ukončením ruské invaze na Ukrajinu,“* řekl Adeyemo.

USA se „*snaží udělat vše, co je v našich silách, aby snížily náklady [kterým Afrika] čelí kvůli této válce,*“ prohlásil a dodal, že Afričané „*by měli žádat Rusko, aby udělalo totéž.*“

## Přečtěte si více

### USA vyvíjejí tlak na partnery, aby prosadili protiruské sankce – Reuters



Ghana a Nigérie, stejně jako mnoho dalších afrických národů, silně spoléhají na dovoz obilí a hnojiv z Ukrajiny a Ruska. Ačkoli Rusko a Ukrajina loni v srpnu podepsaly dohodu o vytvoření bezpečného koridoru pro přepravu obilí z ukrajinských přístavů do zemí, které čelí nedostatku potravin, Moskva začátkem tohoto měsíce varovala, že země EU a další „země s vyššími středními příjmy“ dostávají 81 % obilí z Ukrajiny, přičemž pouze 2,6 % jde do zemí, které to nejvíce potřebují.

Západní sankce mezitím brání dodávkám ruského obilí po moři. Kyjev také pokračuje v blokování životně důležitého čpavkového potrubí, což způsobuje nedostatek sloučeniny, která by mohla být použita k výrobě sedmi milionů tun hnojiva, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.

Adeyemo řekl, že USA nechtějí, aby africké národy obchodovaly s Ruskem. „Mohou podpořit Rusko, což je malá ekonomika, která se díky našim akcím zmenšuje, nebo [mohou] nadále mít přístup k obchodování se společnostmi a jednotlivci v zemích, které představují více než 50 % globální ekonomiky,“ řekl Rhodes.

Zatímco Ghana i Nigérie hlasovaly v OSN pro odsouzení ruské vojenské operace na Ukrajině, ani jedna z nich nevalila na Moskvu sankce. Většina členů OSN zaujala podobný postoj, na jehož změně se americké ministerstvo financí snažilo. Brian Nelson, náměstek ministra pro terorismus a finanční zpravodajství, minulý měsíc při návštěvě Turecka, Spojených arabských emirátů a Ománu varoval, že tyto země by mohly ztratit přístup na západní trhy, pokud budou nadále obchodovat se sankcionovanými ruskými subjekty.

Šéfka Adeyemo, ministryně financí Janet Yellenová, vyrazila v lednu na podobnou akci do Senegalu, Zambie a Jižní Afriky.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[AfrikaNigérie](#)

